

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

## Á LA EXCELSA PATRONA DE LAS ESPAÑAS MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES MARÍA SANTÍSIMA

EN EL MISTERIO AGUSTO DE SU

### CONCEPCIÓN INMACULADA

Triste es hoy, Señora, la voz que sale de nuestros pechos, y, en vez de lágrimas de júbilo, surca nuestras mejillas el llanto del dolor. Ante Tí cae de hinojos en este día la nación española, como madre afligida por la pérdida de sus más valientes hijos que tuyos son también, porque tuya es España desde que la hiciste tu patrimonio al visitarla en Zaragoza; escucha, Madre de Misericordia, las súplicas que, como nube de incienso, suben hasta el radiante trono de gloria que ostentas; enjuga el llanto de las madres españolas, ya que siempre has sido el consuelo de los que lloran; infunde en nuestros soldados, que te aclaman su capitana, el valor necesario para vencer á los enemigos de la Religión y de la Patria, y recoge con piadosa mano el último suspiro de los que mueren en el campo de batalla, pues que á Tí vuelven sus ojos invocándote con el dulce título de Madre.

Ya que has dado á nuestra historia sus más brillantes páginas, haz que los nombres de Cuba y Filipinas figuren al lado de los de las Navas, Lepanto, el Salado y San Quintín.

En tu protección esperamos, pues que eres nuestra única esperanza y la estrella que nos guía por el proceloso mar de las pasiones que á cada paso amenazan con un tremendo naufragio á la pobre navicilla de nuestra alma; defiéndenos contra nuestros enemigos, dulce abogada nuestra, sostén nuestra fe y danos fortaleza para librar las batallas del Señor.

Y puesto que en el Paraíso fuiste solemnemente prometida al género humano para quebrantar la cabeza de la serpiente infernal, aplasta la infame cabeza de la masonería que trata de arrebatarnos la fe, el patriotismo y todas aquellas virtudes que nos han hecho respetados y temidos del mundo entero; no permitas, Reina de los Cielos, que los que nos honramos con el dictado glorioso de "Caballeros de la Inmaculada," apostatemos de nuestras salvadoras creencias para prestar adoración al tirano infernal.

En fin, oh, clementísima María! muéstrate que eres Madre predilecta de los españoles que te aclaman por su Patrona, y danos el gozar de la victoria contra todos nuestros enemigos, así corporales como del alma, para que sea tu nombre más y más bendecido.

LA REDACCIÓN

## UN DÍA CÉLEBRE PARA LOS DEVOTOS DE MARÍA

El 8 de Diciembre del año 1854 será época cuyo recuerdo jamás podrá borrarse de los corazones consagrados á María. En este día se declaró dogma de fe que María ha sido concebida sin pecado original. La historia de esta declaración dogmática contiene pormenores edificantes y llenos de interés.

En el mismo siglo V, en que el Concilio de Efeso proclamó la maternidad divina de María con la solemnidad y aplauso de todo el mundo cristiano, comenzó á propagarse entre los fieles y llegó á ser objeto de grandes solemnidades la devoción al misterio de su Concepción Inmaculada. En los más antiguos Menologios; en los calendarios de los griegos, de los slavs y moscovitas, figuran ya las solemnidades dedicadas á la veneración de este misterio, y los Breviarios griegos conservan una multitud de himnos, panegíricos y homilias en honor de la Inmaculada Concepción. San Buenaventura, General del Orden seráfico, mandó que todos sus religiosos guardasen la fiesta de la Inmaculada Concepción de María, y algunos años más tarde el Papa Nicolás IV erigió un altar dedicado á la Inmaculada Concepción en la Basílica de San Juan de Letrán. El venerable Beda en el siglo V, y San Anselmo en el XI, habían enseñado de viva voz y por escrito que María había sido concebida sin pecado original. Mas el primer adalid que consagró sus estudios y su vida á defender la Concepción Inmaculada de María, en el púlpito y en las aulas, fué Juan Duns Scoto, en el siglo XIII. No era este nuevo campeón del más inefable entre los misterios de la Virgen un genio extraordinario; pero la fe y el amor levantaron su espíritu y le comunicaron ese celo devorador para el que no hay obstáculos insuperables. Diríjese humildemente á María; pídele luz y talento para procurar la gloria de Dios y la salvación de las almas, y María le alcanza aquella admirable penetración, aquella poderosa fuerza de inteligencia que le han hecho ser reputado como uno de los genios más grandes de su siglo. Siguiendo los impulsos de la gratitud, Juan Duns se consagra enteramente á su celestial Bienhechora, y el nombre de María, grabado indeleblemente en su corazón, no se cae de sus labios. Desde la cátedra de Oxford, en donde explica á más de veinte mil estudiantes atraídos todos por la sublimidad de su doctrina, habla con la más viva elocuencia de la *Madre de Dios concebida sin pecado*. «Es un sol que ilumina nuestros entendimientos y abrasa nuestros corazones»—exclaman sus discípulos.

Desde entonces se propaga como una chispa eléctrica la doctrina de la pura y limpia Concepción de María, proclamada por Juan Duns Scoto en una de las más célebres cátedras del mundo. Sin embargo, el brillo dado á la doctrina de la Concepción Inmaculada, iba á suscitar contra ella las mayores contradicciones. La Sorbona, prevenida contra ella, va á pronunciar su fallo condenatorio; preséntase en ella Scoto en obediencia á su General. Sube á la cátedra, abre su boca y sus numerosos oyentes repiten como los discípulos de Oxford: este hombre habla el lenguaje del cielo. Pero este glorioso triunfo, lejos de extinguir reanima el odio de los opositores. Las quejas de éstos llegan hasta el solio pontificio, y Clemente V da á la Sorbona, centro entonces del saber teológico, la comisión de examinar la doctrina del Doctor de la Virgen. Llega el día señalado para la pública discusión de la doctrina de Scoto, relativa á la Inmaculada Concepción de María. Numerosísimos son los contradictores que acuden

á impugnar al preclaro adalid de las glorias de María. Este se presenta solo. Al entrar fija sus miradas en una imagen de mármol que representa á la Santísima Virgen, Madre de la divina Sabiduría; detiéndose un momento y pronuncia inspirado una breve plegaria, que ha de serlo en adelante de la Iglesia: «Dígnate concederme que yo te glorifique, Virgen sagrada; dame valor contra tus enemigos.» Apenas había pronunciado estas palabras, vió y vieronlo todos los que allí estaban, inclinar la imagen de la Virgen la cabeza como en señal de aprobación, permaneciendo así inclinada para manifestar á los siglos venideros la realidad de este prodigio. Así animado y fortalecido prosiguió su camino el entusiasta defensor de la Pura Concepción de María, y penetra en el salón mayor de la Sorbona. Los tres legados del Papa ocupaban la presidencia; abren éstos la discusión y mandan á los adversarios de Scoto propongan todos los argumentos. A doscientos llegan los argumentos que presentan contra la doctrina de Scoto; sus impugnadores cállanse al fin satisfechos, creyendo haber reducido al silencio al humilde franciscano. Levántase éste, y palabra por palabra repite con prodigiosa exactitud los doscientos argumentos, y en un admirable discurso los rebate, y prueba con tal abundancia de sólidos argumentos la Inmaculada Concepción de María, que atrae irresistiblemente á sus oyentes á la creencia del dogma. Toda aquella escogida concurrencia cubre de aplausos su voz y le concede el bien conquistado título de Doctor sutil.

Desde entonces, antes de recibir el título de Doctor en la Universidad de París, era necesario prestar juramento, obligándose á sostener la doctrina de la Inmaculada Concepción. Por consecuencia de esta solemne discusión, el triunfo de Scoto se celebró por toda Francia. Su doctrina se extendió, juntamente con su fama, por todo el mundo. Esto era á principios del siglo XIV.

En 24 de Septiembre de 1439, el Concilio de Basilea promulgó un decreto á favor de la Inmaculada Concepción. En él instituyó la fiesta de la Santa Concepción, celebrada ya en Roma y otras iglesias el 8 de Diciembre, para toda la cristiandad. Tres constituciones dió Sixto IV relativas á la Inmaculada Concepción, y sobre ellas basó el Concilio de Trento su decreto de excepción del pecado original por lo que hace á la Virgen María (sesión V.) También en las constituciones de Sixto IV, apoyaron respectivamente sus decretos los Papas Alejandro VI, Pío V, Paulo V, Gregorio XV, Alejandro VII, Clemente VI y Benedicto XIV. Decretos todos restrictivos de la libertad de hablar en contra de la Inmaculada Concepción. En cada siglo se iba aumentando el deseo de ver elevada esta piadosa creencia á la categoría de dogma de fe. Las instancias dirigidas con este motivo á la Cátedra de San Pedro eran ya casi innumerables á principios del siglo último; y apenas se creyó pasado el turbión revolucionario, se renovaron con más ahínco.

La Medalla llamada Milagrosa fué el resorte de que la Providencia se valió para procurar este dichoso renacimiento. Los innumerables rasgos de protección dispensados por la Santísima Virgen á los que llevando esta medalla recitaban la leyenda que hay en ella; *¡Oh María, sin pecado concebida; rogad por nosotros que recurrimos á Vos!* despertaron de tal modo el deseo de esta declaración dogmática, que el venerable Pontífice Gregorio XVI se vió como asediado por las instancias de los Obispos. Aún no era llegada la hora: obtúvose, sin embargo, el permiso para añadir en la Letanía Lauretana «Reina concebida sin peca-

do», y el de poder decir en el prefacio de la Misa de la Señora: «En la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María.» Llegó por fin el momento de ser ensalzada á la Cátedra de San Pedro el Pontífice destinado por Dios para proporcionar á la Iglesia Católica tan dulce alegría. El infierno presintió tan importantísimo suceso, pero el magnánimo Pontífice de María superó todas las dificultades y amaneció, al fin, el día 8 de Diciembre de 1854. La copiosa lluvia de la víspera de este gran día acabó por completo con las nubes que venían oscureciendo el horizonte de Roma en los días precedentes. Nunca el sol de Diciembre se había ostentado más esplendoroso sobre las colinas de la Ciudad Eterna.

La cruz majestuosa de la cúpula de San Pedro brillaba como un faro. El sonido de mil campanas se confundían con el estruendo de los cañones de Santángelo. La inmensa plaza, con las galerías que la rodean, se hallaba llena materialmente de personas que, como las olas del mar, iban penetrando en la Catedral de la Cristiandad.

A las ocho entró el Papa. Acto continuo se revistió Su Santidad y principió la misa con arreglo al ceremonial Pontifical. Terminado el Evangelio, y después de entonado el *Veni Creator*, el Vicario de Jesucristo puesto de pie entona la oración. ¿Y después? ¡Oh! Después de acabada la oración el venerable Pontífice toma asiento en su cátedra, y en presencia de toda la Iglesia Católica, representada por 54 Cardenales, 200 Obispos, 10.000 sacerdotes y 50.000 fieles, comienza la lectura del decreto. Al llegar á las palabras: «Y por nuestra autoridad definimos, decretamos y confirmamos», su emoción le embarga, los suspiros le cortan la palabra, y se ve obligado á callar y enjugar las lágrimas que corren en abundancia de sus ojos. Sin embargo, haciendo un supremo esfuerzo, puede dominar su emoción y vuelve á continuar la lectura con la voz firme y llena de la autoridad que conviene al Juez de la fe, al Maestro infalible de la eterna verdad.

Terminada la Misa y cantado el *Te Deum*, se coronó la imagen de María Santísima, cuyas sienes quiso orlar Su Santidad con preciosísima corona de oro. Así se celebró esta fiesta, única en su clase, en presencia de toda la corte de la Iglesia militante y triunfante. ¡Oh, sí! de seguro asistieron los ángeles á la solemnidad en que Aquélla á quien ellos comenzaron á llamar *Uena de gracia*, ha sido declarada *concebida sin pecado*. ¡Oh, sí! asistieron, á no dudarlo, á la decisión en que se aclaró el sentido, se completó el concepto de las palabras del Arcángel San Gabriel. Este llamó á María *Uena de gracia*, Pío IX añadió: *desde el primer instante de su Concepción*.

M. M. Y.

## Á LA INMACULADA

Gloria, honor y alabanzas sempiternas te entonen á todas horas, con el corazón y la lengua, en los cielos y la tierra, en el tiempo y la eternidad, los ángeles y los hombres. ¡Oh Santísima, Augusta, é Individual Trinidad, Padre, Hijo y Espíritu Santo, por haber preservado de la culpa original á la castísima y humilde Virgen de Nazaret, sobre quien puso su Tabernáculo el Esposo Divino, nuestro adorable Redentor, Cristo Jesús, fruto bendito de su vientre virginal.

¡Oh benignísima! ¡Oh dulcísima! ¡Oh serenísima y amante Madre mía! ¡Quién pudiera alabar en la gloriosa fecha del 8 de Diciembre en que loáis entre los mortales vuestra Pureza sin mancha?

¿Quién pudiera deshacerse en vuestros elogios con las lenguas angélicas y voces de alados querubenes, en este grand día en que el mundo cristiano, sin distinción de razas ni de jerarquías, celebra en dulces trasportes de inmenso júbilo la gran festividad de vuestra Concepción, misterio candidísimo que, para el creyente, amores enjendra, convirtiéndolo en apacible y delicioso edén, el bajo suelo, valle de los desterrados hijos de Eva?

Criaturas todas, que habeis salido de las manos del Hacedor Supremo, cantad á María nuestra Madre y nuestra Reina, un cántico nuevo, en agradecimiento á las gracias, favores y privilegios que en todos tiempos ha dispensado á los pecadores para que logren su conversión y con ella la bienaventuranza eterna.

Cantad cielos, cantad pueblo y naciones, mares, truenos, huracanes y aquilones.... cantad, sí, un nuevo himno de gloria á la Inmaculada, porque es.... Abigail, prudentísima y hermosa, que mitigó con sus preces y con su intercesión la ira de David; esto es, de Dios justamente encendida contra el torpe Nabal; esto es, contra del hombre pecador. (Belarmino.)

Cielo nuevo, del cual se destacó la estrella de salud; Jesús, autor de la luz, (San Andrés de Creta.)

Canal por cuyo medio vino la divina gracia á todo el género humano. (Ricardo de San Lorenzo.)

Abraham nuestro, en quien depositó el Señor la bendición de todas las gentes. (Alberto Magno.)

Alegría de nuestro pueblo. (Judith.) Vaso en el cual se encuentra la salud de los hombres (San Epifanio.)

Interesora por nosotros delante de Dios. (San B. de Sena.)

Iris: porque así como ningún pintor jamás pudo perfecta y expresamente pintar las variedades del iris, ningún sabio escritor pudo tampoco describir suficientemente las bellísimas afecciones de María. (Ernesto de Praga.)

Escusadora de las mujeres: porque si el varón puede decir á la mujer: tú eres la causa de mi perdición; ésta puede contestar: yo soy la causa de toda tu salud. (Sio. Tomás de Aquino.)

¡Salve, pues, Virgen Santa, llave mística, que abriste de par en par á la humanidad caída y sin amparo, las puertas del cielo cerradas por el pecado de inobediencia de nuestros primeros padres!

¡Salve, candorosa azucena del jardín purísimo de la Religión del Crucificado, que embalsamaste con el suave aroma de tu virginal pureza el enrarecido ambiente de la mísera vida mortal!

¡Salve, arca salvadora, que libraste del universal naufragio á los que tristes y desconsolados navegamos por el revuelto y proceloso mar de la existencia!

¡Salve, en fin, Madre de Dios y también nuestra! y ya que aquí en el bajo suelo os bendecimos y alabamos en la festividad de vuestra Purísima Concepción, haced, Virgen querida que, al desaparecer de la escena de la vida, tengamos la dicha de vivir con vos en las inmortales regiones de la gloria, únicas aspiraciones de nuestro corazón.

JOSÉ M.<sup>a</sup> SARAVIA.

Orihuela y Diciembre de 1897.

EN EL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

DE ALICANTE

La velada dramática que en la noche del domingo último se celebró en nuestro Círculo Católico de Obreros, resultó muy agradable, ofreciendo á la numerosa

concurrancia compuesta de socios y sus familias un rato de verdadera expansión, de sincera y honesta alegría.

Se puso en escena la bonita pieza dramática en verso y dos actos titulada *Las Quintas*. El argumento, aunque adolece de falta de naturalidad es muy interesante y sensacional porque se basa en hechos íntimos de familia, en los que se pone de manifiesto la virtud de las gentes sencillas del pueblo cuando se hallan influidas por el Santo temor á Dios, y por las severas costumbres que se armonizan con la moral cristiana.

Un avaro, prototipo de egoísmo, el señor Roque, de corazón empedernido trata de comprar el amor de una aldeana, con la redención á metálico del servicio de las armas de su prometido, para casarla con su hijo. La innoble oferta hecha al padre de la novia es desechada con indignación y los episodios subsiguientes á las maquinaciones del avaro, frente á la noble entereza del pobre y familia constituye el desarrollo del magnífico drama *Las Quintas*.

Su ejecución fué brillante, y sus actores muy aplaudidos.

El Sr. Balaguer, caracterizó el papel del avaro, y aunque sus condiciones artísticas no se amoldan con exactitud á los caracteres que exigen gravedad, reposo y cierta circunspección, sin embargo, el Sr. Balaguer hizo verdaderos esfuerzos para salir airoso y ser aplaudido. Un ricachón, egoísta, que solo piensa en si la fantasía popular lo concibe *panzudo*, gordinflón, y de pausado continente; permítanos el Sr. Balaguer que le digamos que nada tiene de moftetudo su semblante, y su temperamento nervioso es más propio para otra clase de papeles. Fué muy aplaudido.

Al Sr. Cruz, tocóle representar al honrado labrador, padre del novio. El público hizo justicia al Sr. Cruz, aplaudiendo las escenas más culminantes en que tomó parte. La nota característica de este verdadero actor, fué el entusiasmo y viveza con que expresó los violentos afectos de su corazón contrariado por el frío cálculo y egoísmo de D. Rufo.

Carranza, en escena Julián, estuvo en toda la obra en plena posesión de los rasgos fisionómicos que el autor de la obra atribuye á este personaje. El señor Carranza, ya en traje de aldeano, ya vistiendo el noble uniforme de sargento de infantería no decayó un solo momento en su reputación de discreto actor.

Su arrogante figura vistiendo el traje de sargento, llenaba la escena; tuvo momentos felices, y á tal grado llegó en la interpretación de su papel, que más de una furtiva lágrima se deslizó entre los espectadores en aquella escena final en que Julián, de vuelta de la guerra, preguntaba qué había sido de aquellos seres para él tan queridos, su madre, su novia, su modesto hogar.

La nota cómica estuvo á cargo del señor Zaragoza. Este actor es uno de los más simpáticos del cuadro dramático; su presentación en escena vá siempre acompañada de cierto movimiento de alegría entre los espectadores y siempre es garantía de éxito en las piezas en que toma parte. Fué muy aplaudido.

Otros muchos actores tomaron parte en la función, pero por ser sus papeles de orden secundario, hacemos caso omiso de citarles individualmente para no hacer pesada la reseña.

Respecto á la Sra. Castañer, y señorita Asensi, que tomaron parte en la representación de *Las Quintas*, mucho podríamos decir en su obsequio. La señora Castañer, es una perfecta artista, tiene conciencia de la importancia y condiciones de los papeles que se le encomiendan; y en la ocasión que nos ocupa, representó con naturalidad suma, el papel de madre bondadosa, modelo del labrador aragonés.

La Srta. Asensi, no desmereció al lado de la Sra. Castañer; de simpática figura, dotada de agradable voz y finos modales sabe cautivar al público, y arrancar aplausos con frecuencia.

La obra en conjunto tuvo feliz interpretación.

La velada terminó con la representación de la bonita pieza cómica-lírica *Coro de Señoritas*, cuyo coro de niñas, fué repetido á instancias del público que aplaudió con entusiasmo á aquellas niñas, de voces angelicales.

De esta obra ya hemos hablado diferentes veces y no queremos reproducir lo que hemos dicho ya. La velada resultó brillante y terminó á las doce de la noche.

## EL CORONEL CIRUJEDA

El día 7 del corriente hizo un año que el hoy coronel Cirujeda consiguió dar muerte en el combate de Punta Brava al cabecilla Maceo.

Al regresar á la Península, la prensa anunció varias suscripciones hechas en favor del valiente militar, de cuyo destino el señor Cirujeda no tiene conocimiento.

En su consecuencia, ha estado en las oficinas de la benemérita asociación de la Cruz Roja para donar en favor de los sanatorios de la citada institución cuanto pueda recojerse ó que se haya recojido de las suscripciones abiertas en distintos puntos de España.

Los únicos obsequios llegados á manos del Sr. Cirujeda, han sido:

Una espada de honor de los valencianos establecidos en Puerto Rico.

Un sable del Casino de Leganés.

Un bastón de mando del Centro del ejército y armada.

El producto de una suscripción costeada en Ciudad Real; con el producto de ella se constituyó en el Monte de Piedad una cartilla de 30 duros á cada una de las hijas del valiente coronel.

Siempre lo mismo en eso de las suscripciones; aún recordamos aquel desastre de suscripción con motivo de la memorable riada de Santa Teresa del año 1879.

## EL DIA EN ALICANTE

Según hemos leído en el *Boletín Oficial* de la Capitanía general de Cuba, número 61, fecha 5 de Noviembre último, ha sido nuevamente recompensado con la cruz de primera clase del Mérito Militar roja pensionada con la semidiferencia de sueldo del empleo inmediato, nuestro querido suscriptor y amigo, don Antonio Conejero, por los trabajos realizados muchas veces bajo el fuego de los insurrectos, en la fortificación de la Trocha militar de Júcaro á Morón y á San Fernando.

—El Círculo Católico de Obreros, para solemnizar la festividad de su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, celebrará en dicho día, como de costumbre, Comunion general á las siete y media de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa María.

A las nueve misa conventual en la Insigne Iglesia Colegial oficiada por el Muy Ilustre Sr. Abad.

A las ocho y media de la noche, velada literario musical en los salones del Círculo.

Se invita á los señores socios y sus familias.

—Hoy, último día de los piadosos cultos que en honor á la Purísima Con-

cepción, dedica la Asociación Sabatina en la iglesia de las Reverendas Madres Agustinas de esta ciudad, á las diez de la mañana habrá solemne misa con sermón á cargo del Dr. D. Francisco Avila, capellán rector del hospital civil de San Juan de Dios de esta ciudad, y por la tarde, último día de la novena, predicará el presbítero D. Manuel Forner, rector de la iglesia de Benalúa, finalizando con la bendición del Santísimo que dará el capellán del monasterio, D. Evaristo Limiñana.

—Quéjense muchas personas de que en los estancos no se expendan cajas reglamentarias de cerillas, tanto de las finas como de las llamadas de cocina.

Aviso á quien corresponda.

## DE TODAS PARTES

—Dice un periódico aragonés:

«La ilustre dama aragonesa, Sra. Duquesa de Villahermosa, Condesa viuda de Guaqui, durante la estancia que ha hecho en su palacio castillo de Xavier, en las montañas de Sangüesa, ha llevado una vida casi monástica.

«Se ha ocupado en examinar detenidamente las obras de restauración ya terminadas del castillo, cuna de su egregio antecesor el apóstol de las Indias San Francisco Javier.

«Para visitar á la Sra. Duquesa de Villahermosa llegó á Xavier, procedente de Valladolid y Pamplona, el Rdo. Padre Provincial de Castilla, de la Compañía de Jesús.

«Sabido es que el castillo, iglesia, palacio y residencia de Xavier, cedidos por la duquesa á los jesuitas en usufructo, se están restaurando espléndida y artísticamente por cuenta de la señora Condesa viuda de Guaqui, bajo la acertada dirección del conocido arquitecto navarro D. Angel Goicoechea.»

—Si veis á los niños pálidos, cansados por el crecimiento, perezosos é inapetentes, no vaciléis en darles el *Hierro Leras*. El apetido, las fuerzas y los colores de la salud vuelven al cabo de algunos días y los progresos son visibles.

—El catolicismo en Inglaterra.—Hace treinta y cinco años no había en Bournemouth, población inglesa de 5.000 habitantes, más que un solo católico; hoy cuenta 50.000 almas; el número de católicos es de 2.000, los cuales tienen una iglesia que ha sido preciso agrandar, porque no son católicos de nombre, sino que todos cumplen con los preceptos de la Religión.

—Del 10 al 18 del actual se dará en el Instituto católico de París ocho conferencias sobre el canto gregoriano y la paleografía musical el R. P. Doin Moqueau de Solesmes, cuya competencia en el canto sagrado es conocida de todos. La primera conferencia irá acompañada de ejemplos de canto gregoriano ejecutados por los alumnos de la *Schola antorum*.

—El día 7 celebrará la última sesión de este año la Sagrada Congregación de Ritos, ocupándose en ella de varias causas de beatificación y de la proclamación *urbis et orbis* de patrono de los viajeros y peregrinos del beato José Benito Labre, á petición de gran número de Cardenales, Arzobispos y Obispos de todo el mundo católico.

—AGUA DE COLONIA, superfin, medicinal y muy barata, de Orive. —Farmacias y perfumerías.

## ADVERTENCIA

Rogamos á los señores suscriptores que se encuentren en descubierto en el pago de la suscripción á nuestro periódico, procuren remitirnos el importe antes de fin de año, para evitarnos perjuicios; pues esta Administración, al liquidar sus cuentas, no puede cubrir los gastos y atenciones, sino cobra las suscripciones, único recurso que tiene para ello.

Creemos que nuestros apreciables suscriptores, atenderán nuestro justo ruego.

Con este fin, pueden dirigirse al Administrador, Plaza del Progreso, 5, Alicante.

## ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 7 (8:40 m.)

Se han recibido detalles de la toma de Guira por los rebeldes.

La artillería del enemigo destruyó los fortines que defendían el pueblo.

Al entrar en éste los insurrectos funcionaba el helicógrafo que estaba defendido por un sargento y ocho soldados, los cuales hicieron una defensa heroica, no rindiéndose hasta caer heridos.

Un soldado avisó á Bayamo, diciendo, que según su cálculo eran los rebeldes unos cinco mil.

El general Pando llegó á Manzanillo encontrando al general Arolas enfermo de erisipela.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO  
Plaza del Progreso, 5

## ¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

## ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que ANTONIO LÓPEZ JEREZ ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

# EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

**CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier**  
ó de las 3 Marcas

**A**PORTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

**MORRHUOL CREOSOTADO**  
De CHAPOTEAUT

**E**L Gayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrhuol (principios activos del aceite de hígado de bacalao) en combinación perfecta, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra la *Tisis laríngea*, la *Constipación*, la *Tuberculosis* en segundo y tercer grado. Merced a sus propiedades antisépticas, el **Morrhuol Creosotado** ataca el microbio de la tuberculosis y produce la rápida cicatrización de las cavernas del pulmón.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

**SANTAL MIDY**

Inofensivo, suprime el Copáiha, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

**EL VINO DE PEPTONA CATHILLO**

restablece las fuerzas, el apetito, la digestión; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos.

**DEL ESTÓMAGO**  
LANQUIDEZ, ANEMIA, etc.

Su gran éxito ha dado origen á muchas imitaciones. Es la PEPTONA CATHILLO, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina.

En París, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

## AGUA DE COLONIA DE ORIVE

Si desea usted para su toilette un Agua de Colonia de delicado perfume, aroma riquísimo y permanente, envasada en frascos muy lujosos y de precio muy barato, pida el **Agua de Colonia de Orive**. Primer premio en la Exposición farmacéutica y 2 medallas de oro en París. No use otra Agua de Colonia, por muy ponderada que esté, sin ensayar la de **Orive**. Verá cosa buena, lujosa y barata. No tiene igual para los dolores de cabeza y Vista cansada. M. García, Madrid, por mayor. Detalle, farmacias y perfumerías. Frascos muy lujosos con tapón en forma de gota. Si la gasta en todos los usos de la higiene y consume en cantidad, pídala al autor, en Bilbao, que la vende hasta 4 pesetas litro, de la misma clase que la de frascos. —En Alicante. Farmacias de Bellido y de Soler.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
CALLE DE BAILER, 29—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera; este estudio está establecido incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. en medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



### VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Queja de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Crenes de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Italia de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Oaril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia. Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS DE LA

## COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Argués, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª